



梅州市公安局 主办
警察公共关系科 主编

梅州公安

青少年警讯

免费赠阅，请予张贴



警讯第330期（梅州公安报总第1000期） 2021年6月25日（每周五出版）



宁惠军看望慰问老党员干部

6月26日，梅州市政府副市长、市公安局党委书记、局长宁惠军在七一建党节即将到来之际，先后来到田家才、古思桂、林坤升三位老党员住所，看望慰问他们。宁惠军指出，老党员是党的宝贵财富，是公安事业蓬勃发展的基石，各相关部门要切实保障他们的合理需求，使他们时刻感受到组织的关怀和温暖，为梅州经济社会和公安事业发展作出新的贡献。（赖卓佳）

市公安局开展食品安全主题宣传活动

6月22日上午，梅州市公安局联合梅州市市场监督管理局在文化公园举行以“尚俭崇信，守护阳光下的盘中餐”为主题的2021年食品安全宣传周暨打击保健食品违法犯罪专项宣传活动。活动中，民警向市民宣传食品安全法律法规及科普知识，通过讲解，引导群众要自觉保护野生动物，不能猎捕、买卖、食用野生动物。与此同时，发动群众参与食品安全社会共治，勤俭节约、理性消费，共享食品安全成果。（古丹妮）

“硬核”反诈不停，护群众“钱袋子”

为切断电信网络诈骗源头，梅州公安坚持在“防止群众受骗、防止参与骗人”上持续发力，结合“我为群众办实事”和“八大专项行动”实践活动，建立“纵向到底，横向到边”的“全民反诈”“全警反诈”防控体系，梅州市公安局警察公共关系科从6月14日起，在微信公众号“平安梅州”推出《反诈日报》，形成全体民警在每晚8:30-9:30通过朋友圈进行转发的氛围，并发动联勤部门及民警家属的力量，一起参与到其中，在全力提升群众防骗意识的同时，维护人民群众的财产安全和合法权益。（冯盈）

“局长信箱”开门纳谏

设信箱、建专班、听诉求、快跟进、办实事、解民忧、有回访、聚民意，梅州公安“局长信箱”自5月3日开通以来，依循群众来信，开展相关服务工作，并专人跟进督办反馈，群众反响热烈。平台上线以来，共收到群众来信61件，其中业务咨询19件、投诉反映9件、意见建议15件、个人诉求17件，表扬信1件；目前办结答复54件，在办7件。梅州公安开门纳谏听民意，实实在在为民办实事好事，及时解决群众诉求，收到良好的社会效果。（李烜娟）

6月26日是第34个国际禁毒日。近年来，新型毒品形态各异、五花八门，既有含合成大麻素等新精神活性物质的“毒糖果”，也有含麻醉药品和精神药品成分的不法产品“网红减肥药”，还有将传统毒品改头换面进行掺杂包装的“奶茶”等，极易对青少年造成诱惑和危害。今天，小编通过讲故事的形式，带大家一起了解冰毒的危害。

“禁毒童话”之悔姑娘

整理/冯盈

在很久以前，有一名可爱的女孩叫悔姑娘，她在镇子里过着幸福快乐的生活，但不幸的是，母亲早逝，父亲再娶。不久后，父亲也去世了，后母和她的两个女儿每时每刻都在想方设法折磨悔姑娘。后来，悔姑娘在市井里认识了一群“朋友”，这让原本不幸的悔姑娘更是雪上加霜。一天，悔姑娘走到了命运的分叉路口，原来是王子要寻找自己的王妃并邀请众多适龄的少年参加，悔姑娘刚好符合要求。

得知这个消息，悔姑娘兴奋的无法入睡，一大早便怀揣着梦想用仅剩的钱去买美丽的衣服和漂亮的鞋子，当她穿梭过小巷后，发现了所谓的“朋友”躺在一个小黑屋里，身旁散落着几片锡纸和奇怪的水壶。

冰毒吸食以烫吸为主，锡纸和插有两条吸管的塑料瓶，有可能是吸食冰毒的工具。

其中一个看起来不怀好意的“朋友”拦住了她的去路，问道：“你这是要去哪呢？”悔姑娘说：“我想用我母亲留给我的钱装扮自己去参加王子的晚会。”那个“朋友”露出可怜的表情说：“就你手上的钱连买鞋都不够，这样吧，我给你一些冰（冰毒），可以满足你愿望，参加晚会。”说完，便递给悔姑娘一小袋纯白色晶体。

不良分子会以“免费”“不上瘾”“没害处”为理由，引诱尝试，一旦尝试，后果不堪设想。

悔姑娘有点迟疑，但“朋友”以不会上瘾为由不断地怂恿她，悔姑娘只好接过冰，学着“朋友”的动作吸食毒品，瞬间黑烟刺得悔姑娘闭紧双眼。当悔姑娘再次睁开双眼时，原本破烂不堪的衣服变成了美丽的礼服，肮脏的鞋子也变成闪亮的水晶鞋，就连华丽的马车和马夫都在一旁等待她的吩咐。当她坐

上马车，马夫便以最快的速度赶到了皇宫，悔姑娘走进大厅，便听到大臣们纷纷议论她的美丽，而王子一看到悔姑娘便立刻邀请她跳舞，舞池中的她翩

翩起舞，全场的姑娘都羡慕至极，这一切都是那么的美好。

冰毒影响大脑神经，使人产生幻觉、幻视等，对大脑的损害是不可逆的，同时，毒品会使人不知疲倦，精神亢奋。

十二点的钟声敲响，悔姑娘的头出现了剧烈疼痛，她推开王子向大门跑去，她似乎听到了王子的叫喊，但还是控制不住的离开，又一阵奇怪的黑烟，让悔姑娘回到了现实。

冰毒对人产生众多不良因素，幻听就是其中的一种。

此刻，她目光呆滞的看着周围，眼神再次落到“朋友”身上，向朋友乞讨冰。但“朋友”却告诉她，想要冰就得花钱，悔姑娘只好把身上所有的钱交给“朋友”，换取了一小袋冰，再次吸食后，悔姑娘感觉自己的身体很轻。

毒品有成瘾性，不良分子的最终目的，就是通过毒品换取钱财，当你吸毒成瘾时，就已经掉进了不良分子的陷阱。

这时，悔姑娘仿佛看到了迎亲车队路过，径直冲进了车队，像发了疯一样敲打着王子和公主的车门，吓得公主躲进了王子的怀抱。悔姑娘顿时情绪奔溃，吞下整包冰毒，她的生命也随之消失，她什么也没有留下，留下的是“冰毒姑娘”的千古骂名。

吸食冰毒到一定程度，有可能出现被害妄想症，觉得有人要伤害自己、跟踪或偷拍自己。无论是什么毒品，它都具有严重的危害性，远远超出了我们的想象，吸食毒品最终会断送了自己的前程。





“6·18”网购促销活动引得无数网友“竞折腰”，即使“6·18”已过，但年中大促“余音尚在”，不少商家开展返场促销，网络购物狂欢依然延续，同时，前期购物的人也陆续收到快递包裹。此时，不法分子又蠢蠢欲动，盯上了每一位网络消费者……

啊！被骗了！

网络购物“狂欢” 警惕“客服”上门

整理/谢瑜琳



6月21日，梅县区一学生叶某接到自称淘宝客服的电话，对方以误帮其开通了“88会员”需要取消为由，引导叶某按其操作填写信息，导致叶某被骗5600元。

【提醒】接到陌生电话，务必仔细甄别，手机电话进行信息口头登记及确认的，应高度重视警惕。

6月22日，大埔县的钟某接到自称“拼多多”客服电话，称其购买的商品有问题需办理退款业务，钟某在客服提示下操作，银行卡被转走5万元。

【提醒】办理退款理赔要到正规电商平台进行操作，不要被双倍理赔诱惑，从而因小失大。

6月21日，五华县的周某在交易猫平台上兼职刷单，在收到小额返款后按对方指令继续刷单，被骗5万元。

【提醒】网上刷单都是诈骗，凡是涉及兼职信息，要求下载App执行点赞、刷单的，都是诈骗。

6月19日，大埔湖寮镇丘某在抖音上点击“99元送儿童车”链接并填写个人资料后，被拉进一投资返利的QQ群，在“老师”的引导下在多个网站进行多次充值，被骗走147万元。

【提醒】脱离购物平台使用第三方平台交易，以远低于市场价格购买产品的“福利”要警惕，很可能“福利”未到手，自己先上钩。



近年来，“打气球”“奶油气弹”等词语频频出现，其实都是吸食“笑气”的不同说法。一些娱乐场所打着“笑气”不是毒品的旗号，向追求新鲜刺激的年轻人售卖。然而，长期吸食“笑气”易致人对其形成依赖性……

珍爱生命
远离「笑气」

整理/谢瑜琳

警方提示

长期吸入“笑气”会出现麻痹、耳鸣、失衡、衰弱、反射减弱及亚急性脊髓合并退化症，并可能出现精神症状如幻觉或失忆。育龄期的女性长期吸入“笑气”，可能会影响女性受孕，妊娠期妇女吸入后甚至可能导致胎儿畸形。郑重提醒，“笑气”不能非法使用，更不能非法生产销售，珍爱生命，远离“笑气”。

“笑气”，化学名为氧化亚氮或一氧化二氮，属于无色、不可燃气体，气味微甜。主要用于牙科、外科手术的麻醉，食品加工助剂，航天火箭推进剂，赛车发动机助燃等。

近年来，陆续发现有青少年违规滥用“笑气”，长期吸入后形成了一定的依赖性。在加大使用量后，可能给吸食者带来生命危险，甚至当“笑气”无法满足其需要时，依赖感会诱导人接触毒

品，从而走上吸食毒品的不归路。

2021年1月2日，疑似滥用“笑气”缓解癫痫的嫌疑人谢某和林某被广州市公安局海珠区分局查获，根据两人的不法行为，依法分别被处以行政拘留15日、5日的处罚。

《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十条规定：违反国家规定，制造、买卖、储存、运输、邮寄、携带、使用、提供、处置爆炸性、毒害性、放

射性、腐蚀性物质或者传染病病原体等危险物质的，处十日以上十五日以下拘留；情节较轻的，处五日以上十日以下拘留。

警方在打击非法使用“笑气”的违法行为的同时，还从源头抓起，依法查处非法生产销售“笑气”的违法犯罪行为。5月9日，中山警方在小榄镇抓获非法生产销售“笑气”的犯罪嫌疑人李某，并在东升镇查封一个生产加工“笑气”的无牌作坊。



1839年6月3日，林则徐下令，将从外国不法商人那里收缴来的鸦片在虎门海滩当众销毁，至6月25日结束，共历时23天，销毁鸦片19187箱和2119袋，总重量2376254斤。“虎门销烟”是中国近代史上反对帝国主义的重要史例，也是人类历史上旷古未有的壮举，展示出了中华民族反对外来侵略的决心，对中国人民抗击外来侵略有着标志性的意义。

重温历史 ——林则徐虎门销烟

整理/李烜娴

销
烟

1839年3月10日，林则徐正式抵粤，他下令限定时间内所有烟商交出全数鸦片并签“切结书”，声明以后不贩鸦片。之后林则徐召集广州学子入贡院进行“匿名”考试，而考题就是诸如“你认为广州谁在贩卖鸦片”，以此掌握了所有烟商、贪官污吏之名单。

外国烟商曾以为交少量鸦片就能敷衍了事，但林则徐与以义律为代表的外国烟商展开艰苦卓绝的斗争，终于在他到达广州的18天后，收到了《义律遵谕呈单缴烟20283箱禀》，并于1839年5月12日民间缴烟完毕，5月18日烟贩缴烟完毕。

林则徐本想将鸦片运回京师销毁，但为了预防鸦片被偷偷换掉，经道光帝同意决定在虎门公开销烟。最早使用传统销毁鸦片“烟土拌桐油焚毁法”，火烧鸦片时，烟膏油常常渗入泥土中，吸食者掘地取土仍得烟膏十之二三，出现了“官府白天烧烟，百姓夜间挖土”的千古奇事。

后来经多方考察最终决定用“海水浸化法”销毁鸦片。先用海水浸泡鸦片降低烟土的稳定性，加入生石灰产生热量，使之沸腾蒸煮溶于废水，最后排到海中彻底销毁。



（百年党史大家学）

第十三讲

加强根据地建设

整理/李烜娴

在日本将敌后抗日根据地作为军事进攻主要对象的情况下，党领导人民抗日力量肩负起抗击日军的主要责任。到1940年底，党领导的军队由抗战开始时的5万余人发展到50万人，还有大量地方武装和民兵。抗日根据地发展到跨华北、华中、华南的广大地区，加上陕甘宁边区共17块近1亿人口。党领导的敌后抗战，大量牵制、消灭日军，在全民族抗战中发挥着日益重要的作用，逐步成为中国抗战的重心。

1941年至1942年，是世界法西斯势力极为猖狂，中国敌后抗战最为困难的时期。党领导敌后军民充分发挥人民战争的威力，创造和运用麻雀战、地道

战、地雷战、破袭战、水上游击战以及派遣武工队等多种有效的歼敌方法，开展反“扫荡”、反“清乡”和反“蚕食”斗争，给日伪军以有力的打击。

抗日根据地是全面贯彻和实现共产党全面抗战路线的坚强阵地。党采取多种有力的政策措施，先后在解放区进行了大生产运动和整风运动，进一步加强了抗日根据地建设，为战胜困难，争取抗战胜利奠定了物质基础与思想基础。陕甘宁边区是中共中央所在地，也是根据地建设的楷模。1941年5月，中共中央批准颁布《陕甘宁边区施政纲领》，全面地体现了党的新民主主义建设的基本方针。



传承销烟精神 献礼百年华诞

梅州市开展「6·3虎门销烟182周年纪念日活动」

文/谢瑜琳
图/何志林
李煊娴



同学们在绘制“健康人生 绿色无毒”禁毒宣传画布



同学们在新型VR体验区体会毒品对
人体的神经伤害。

20幼师10班 陈金梅

今天的活动现场让我学到了很多毒品的种类和它的危害性，跳跳糖、大麻、冰毒……很多看似像糖果、饮料一样的零食，其实它也是毒品的一种，让我很震撼。毒品的危害很大，它会使人变得很瘦，没有精神。为了自己的健康，我们要坚决向毒品说“不”！

20汽修3班 刘鸿裕

今天是虎门硝烟182周年纪念日，今天的活动让我学到了毒品的危害有很多，它可以让人出现幻觉，还会出现呕吐、流泪、出汗等症状。毒品看似离我们很远，但实际上却近在咫尺，一旦接触了毒品，就会丧失人的本性，所以我们要珍爱生命、远离毒品。



同学们在活动现场参与禁毒飞行棋互动游戏



民警向同学们介绍毒品的种类和危害

20幼师8班 张怡情

从这次的宣传活动中，我了解到一些人为了寻求刺激、甚至有些是受他人胁迫、引诱等，在ktv和不正规的酒店里进行贩卖毒品，这样做不仅伤害了身体，还会导致家毁人亡。在生活中，我们不要随意接受陌生人的东西，也不要轻易相信陌生人的话，毒品之害猛于虎，我们要珍惜自己的生命，远离毒品！

弹头不见了

一天晚上，一声枪响之后，富翁乔治死在了别墅的花园里。警方到现场调查，见乔治胸口有一处伤痕，是被子弹射中造成的。解剖发现，子弹击中了心脏，伤口有10厘米深，但是，却找不到弹头。

经过警察努力侦查，发现凶手是一名职业杀手。为了在杀人后不留下任何线索，因而他采用了一种特制的弹头，这种

子弹头射进人体后会自动消失，而不被警方发现。

你知道这种特制的弹头是用什么做的吗？

329期答案：原因很简单，在汤姆选出了一个贝壳之后，至少有一个剩余的贝壳肯定是空的。

329期获奖名单：吴佳浩、黄静宜、张梓涵、陈浩宇、李利林、刘可欣、汪玲燕、吴怡尘、陈梓欣、张玲凤

破案有奖启事：请扫一扫版报头二维码，关注“平安梅州”官方微信，发送你的文字答案与你的姓名至“平安梅州”参与讨论，前十位“破案”的读者可以获得精美礼品一份，获奖名单与答案将于下一期公布。

